
 

Ata da 2ª Sessão Solene, da 1ª Sessão Legislativa, da 17 ª Legislatura 

114 

ATA DA 2ª SESSÃO SOLENE  

DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 17ª LEGISLATURA 

EM COMEMORAÇÃO AO “DIA INTERNACIONAL DA MULHER” 

REALIZADA EM 07 DE MARÇO DE 2017 

DVD B2/2017 
 

Aos sete dias do mês de março de dois mil e dezessete, no Centro Cívico, é realizada a 
Segunda Sessão Solene, da Primeira Sessão Legislativa, da Décima Sétima Legislatura, 

em comemoração ao “Dia Internacional da Mulher”, homenagem instituída por meio do 
Decreto-Legislativo n. 3, de 1997. Às dezenove horas e quarenta minutos, a Presidente da 

Mesa de Honra, Vereadora Elisabete Tonobohn Siraque (Profª Bete Tonobohn Siraque), declara 
aberta a sessão, “sob a proteção de Deus”, com a presença dos Vereadores Pedro Luiz Mattos 
Silva Botaro (Pedrinho Botaro), Lucas Zacarias de Araujo (Lucas Zacarias), Elian Saraiva Barbosa 
de Santana (Elian Santana), Fábio dos Santos Lopes (Dr. Fábio Lopes) e André Scarpino (André 

Scarpino) e das seguintes autoridades compondo a Mesa de Honra: Sra. Dinah Zekcer, 
Secretária de Educação, representando neste ato o Exmo. Sr. Paulo Serra, Prefeito e a 
Sra. Ana Carolina Rossi Barreto Serra, Primeira-Dama do Município de Santo André; Sra. 
Cleide Tameirão, Presidente do Conselho Municipal dos Direitos das Mulheres de Santo 
André; e Dra. Valéria Vilhena, Fundadora do Movimento EIG (Evangélicas pela Igualdade 
de Gênero). A Corporação Musical Lira de Santo André, sob a regência do Maestro Claurício 

Cipryano, executa o Hino Nacional e o Hino de Santo André. É registrada a presença do Sr. 
Luiz Zacarias, Vice-Prefeito do Município de Santo André; Sra. Maria Ferreira de Souza 
(Loló), ex-Vereadora do Município de Santo André; Sr. Admir Rodrigues – Ex-Vereador do 
Município de Santo André; Sr. Raulino Lima, ex-Vereador do Município de Santo André; 
Sr. Salvador Bento, ex-Vereador do Município de Santo André; Dra. Ana Paula Pena 
Dias, Secretária de Saúde da Prefeitura Municipal de Santo André; Sra. Simone Zárate, 
Secretária de Cultura da Prefeitura Municipal de Santo André; Sra. Jéssica Cavalheiro, 
Secretária Adjunta de Comunicação da Prefeitura Municipal de Santo André; Sra. Ana 
Cláudia Cebrian Leite, Chefe de Gabinete da Prefeitura Municipal de Santo André; 
Professor Fábio Penha Guerra, Presidente do Panathlon Club de Santo André; Sra. 
Regina Célia César, Assessora, representando o Sr. Carlos Bianchin, Gestor da Unidade 
de Assuntos Institucionais e Comunitários de Santo André; Sr. Vanderlei Siraque – Ex-
Deputado Federal, Ex-Deputado Estadual e Presidente da Câmara Municipal de Santo 
André no Biênio 1997/98. É exibido vídeo em homenagem ao Dia Internacional da Mulher. Em 

seguida crianças da Instituição Assistencial e Educacional Dr. Klaide fazem apresentação de 

dança e o Grupo de Percussão, Canto e Flauta da Instituição faz apresentação de músicas. A 

seguir, a oradora oficial da Casa, Vereadora Elisabete Tonobohn Siraque (Profª Bete 

Tonobohn Siraque), inicia falando que cada mulher tem sua história de luta e de 
sobrevivência num mundo recheado de preconceito e racismo e tem de sobreviver a 
todas essas questões, mas sem dúvida persistindo a toda essa história de muita injustiça. 
Em seguida fala que ao longo de mais de 80 anos que as mulheres conquistaram o 
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direito ao voto e que em 2017 vivemos na Casa demonstração de que o mundo não é tão 
igual e a sociedade é muito injusta, pois são 21 cadeiras e apenas duas vereadoras, 
portanto, espera que um dia este Legislativa seja composto de 50% homens e 50% 
mulheres. Fala sobre a PEC 287, que trata da reforma da Previdência e que as mulheres 
serão mais prejudicadas com a referida PEC. Finaliza dizendo que dia 08 de março, Dia 
Internacional da Mulher, na Praça da Sé, acontecerá a paralização no que será o dia de 
parar para reivindicar a garantia dos direitos das mulheres que historicamente foram 
conquistados através de luta e de esforço de muitas pessoas. Na sequência a Sra Cleide 

Tameirão ocupa a Tribuna e fala da reestruturação do Conselho Municipal do Direito da Mulher e 
que ficou feliz em ver as novas conselheiras do Governo, que agora estão conseguindo juntar o 
Conselho, que é a união de força de mulheres de vários segmentos e com várias ideologias por 
ser apartidário. Finaliza corroborando com as palavras da Vereadora Bete Siraque acerca da 
reforma da Previdência que está sendo discutida em todos os fóruns, pois é um momento de 

preocupação de toda a sociedade e que essa luta tem de ser feita por todos. Em seguida a Dra. 

Valéria Vilhena agradece a Casa pelo convite para participar desta sessão e diz que é 
um prazer celebrar a data neste Legislativo e finaliza fazendo um resumo dos avanços e 
retrocessos que as mulheres têm no Brasil. Em seguida o Grupo Cultural Caboverdiano do 

Brasil faz apresentação. Na sequência, as integrantes da Mesa são homenageadas, com um 
certificado e uma placa, bem como com duas lembranças por parte das Sras. Almerinda, da 
A’Alme Doces Gourmet, e Maria Vicentina, do Studio Maria Vicentina Moda e Beleza. 
Continuando, faz o pronunciamento a Sra. Dinah Zekcer falando que muito se falou 
sobre a mulher, mas pode analisa-la sobre vários sentidos, a dona de casa, a que 
cuidava dos filhos e sempre sob as intempéries dos seus maridos, bem como quando a 
mulher passou a trabalhar e hoje fazem parte da grande camada trabalhadora e muitas 
tomam para si a condição de poder tomar conta do seu lar uma vez que está sozinha. 
Finaliza dizendo que as mulheres vêm lutando para ter a mesma igualdade dos homens 
no mundo corporativo e no dia a dia e que a Administração Municipal vem cumprindo a 
tarefa de prestigiar a mulher nos seus quadros, bem como implantação programas 
voltados para a mulher andreense. Em seguida, o Grupo “The Avalon” faz apresentação 
cultural. Em seguida todos são convidados a participar de coquetel no saguão da Casa, 
onde fará apresentação a cantora Inês Galardinovic. Destaca ainda que no mesmo 
saguão está sendo realizada a Exposição “Mulheres do Brasil” e que os banners da 
referida exposição foram cedidos pelo Centro de Integração de Jovens e Adultos – 
CIEJA. A Presidente da Mesa, Vereadora Elisabete Tonobohn Siraque (Profª Bete Tonobohn 

Siraque), faz os agradecimentos e considerações finais e encerra a sessão às vinte e uma 

horas e quarenta e oito minutos. Eu, Adriana Montealto Carneiro, Assistente de Taquigrafia e 
Atas, lavrei a presente Ata, que lida e achada conforme segue assinada pela Presidência e pelas 
Secretarias, devendo ser aprovada na sessão ordinária do dia vinte um de março de dois mil e 
dezessete. 
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